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Ata da Vigésima Quarta Reunião Ordinária no Primeiro período anual, da 
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura, em 3 de maio de 
2017, às 10 horas, na Câmara Municipal do Cabo de Santo Agostinho, sob a 
presidência do Vereador Mário Anderson. 
 
Aos 3 dias de maio de 2017, às 10 horas, no plenário da Câmara Municipal do Cabo 
de Santo Agostinho - PE, presentes os Vereadores: Amaro Honorato da Silva, 
Augusto César da Cunha Paiva, Carlos José Mendes Silva, Everaldo Cabral de 
Oliveira Júnior, Flávio Átila da Silva Leite, Gessé Valério de Oliveira, Jefferson 
Marcos Bezerra, José de Arimatéia Jerônimo Santos, José Domingos dos 
Santos, José Feliciano de Barros Júnior, Labreildes dos Santos Inácio, Mário 
Anderson da Silva Barreto, Neemias José Silva, Ricardo Carneiro da Silva, 
Ronaldo Francisco dos Santos e Vicente Mendes Silva Neto se reuniram 
ordinariamente para a 24ª Reunião Ordinária no Primeiro período anual, da 
Primeira Sessão Legislativa, da Décima Sétima Legislatura. Havendo número 
regimental, o Presidente declara abertos os trabalhos desta reunião e convida o 
Vereador Augusto César para fazer a leitura da Bíblia e uma oração. Feita a 
chamada nominal dos Vereadores, pelo Primeiro Secretário, foi constatada a 
presença dos Vereadores supracitados e a ausência do parlamentar: Ezequiel 
Manoel dos Santos, que apresentou atestado médico. Logo após, foi lida e 
aprovada a ata da sessão anterior. Em continuidade, o Presidente abriu o 
Expediente do Dia que teve apresentadas as seguintes proposições: Requerimento 
nº 279/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato, que solicita ao Poder 
Executivo a pavimentação e a drenagem da Rua 10, Alto da Bela Vista; 
Requerimento nº 280/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato, que 
solicita ao Poder Executivo a limpeza do Canal da 2ª Travessa da Rua 53, Bairro 
São Francisco; Requerimento nº 281/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro 
Honorato, que solicita ao Poder Executivo a reforma e a ampliação da estrutura 
física do Posto de Saúde e Odontológico da Família (PSF-2), Bairro São Francisco; 
Requerimento nº 282/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato, que 
solicita ao Poder Executivo a contratação de médicos e dentistas para ao PSF de 
Pirapama; Requerimento nº 289/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro 
Honorato, que solicita ao Poder Executivo a construção de uma Creche na 
Charneca; Projeto de Lei nº 79/2017, Poder Executivo, que dispõe sobre o reajuste 
da remuneração dos servidores efetivos e em cargo comissionado do Município do 
Cabo de Santo Agostinho e dá outras providências. Continuando, o Presidente abriu 
o Pequeno Expediente que teve o seguinte Edil inscrito: José de Arimatéia que 
parabeniza os veículos de comunicação, pelo dia mundial da liberdade de imprensa, 
em nome de Marcos Almeida. Logo em seguida, o Presidente abriu o Grande 
Expediente que teve a inscrição dos seguintes Parlamentares: José Feliciano que 
solicita quebra do interstício do Projeto de Lei nº 79/2017, a fim de que ele seja 
votado no dia de hoje; Vereador José de Arimatéia que fala sobre o Projeto de Lei nº 
79/2017, e diz que o reajuste não atende ao Piso Nacional dos Professores, e que 
deveria ser retroativo à janeiro para esta categoria, solicita que a proposição só seja 
votada na semana que vem; em aparte, o Vereador César Paiva diz que o aumento 
é para todos os funcionários e está sendo dado acima da inflação; de volta ao 
Vereador José de Arimatéia, este diz que o salário do professor é determinado pelo 
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MEC e que o aumento do professor é proporcional ao aumento do custo aluno, diz 
que o Governo não respeita o professor, e que deixar de pagar o retroativo é um 
absurdo quando há recurso específico na conta do Fundeb, tendo mais de 50 
milhões; Vereador Ricardo Carneiro, que solicita Voto de Aplauso para Marcos 
Almeida, Eli José e Dudu Lima pelo dia mundial da liberdade de imprensa, solicita 
apoio para a Indicação 638/2017 e pede agenda mais efetiva de apreensão de 
animais em Garapu; em aparte, o Vereador César Paiva afirma que se soma a luta, 
e diz que já apresentou indicações para solucionar o problema da apreensão de 
animais, bem como, conversou com o Secretário; de volta ao Vereador Ricardo 
Carneiro, este pede a indicação dos nomes da comissão especial para estudar a 
municipalização da água; Vereador Jefferson Marcos, que denuncia que ruas de 
Pontezinha estão sem condições com a chegada do inverno, afirma que o bairro 
precisa da limpeza nos canais, lembra que esta situação já está assim há mais de 12 
anos, e que precisa de um plano de ação, pois não tem sequer uma central de 
atendimento ao cidadão em Pontezinha; em aparte, o Vereador Ricardo Carneiro diz 
ser falta de respeito do Poder Executivo, pois fez Pedido de Informação solicitando o 
plano de ação de combate a chuva e não foi atendido, fez vários pedidos de 
informação e não foi atendido em nenhum, sustenta que as comunidades carentes 
são invisíveis e sugere que se vá ao Secretário Raimundo; de volta ao Vereador 
Jefferson Marcos, este diz que já falou com o Secretário Raimundo, e ele disse que 
vai fazer o calendário, mas não disse quando, afirma que denunciou um foco de 
dengue em fevereiro, e até hoje, ninguém fez nada, também fala que a Escola 
Conde da Boa Vista está com a caixa d’água aberta, e lembra que já fez essa 
denúncia há mais de um mês, chama os Vereadores para visitar Pontezinha, pois as 
escolas não tem sequer ventiladores; Vereador Flávio Átila, Flávio do Fórum, que 
parabeniza o Prefeito por ter solucionado o problema dos professores das creches, 
eles agora vão receber o salário, fala sobre o Projeto de Lei nº 79/2017 que vai 
garantir aumento a todos os servidores; em aparte, o Vereador José de Arimatéia diz 
que não se elogia o que se faz por obrigação, e diz que os professores das creches 
estavam há 5 meses sem receber, afirma que isso não é aumento, é reposição da 
inflação, e que no caso dos professores, sequer se está cumprindo a legislação, 
também lembra que historicamente a reposição dos professores seguiu em 
legislação em separado; em aparte, o Vereador César Paiva diz que Lula Cabral é 
um dos únicos prefeitos de Pernambuco que está dando reajuste, e que este é o 
melhor governo da história; de volta ao Vereador Flávio Átila, este encerra seu 
discurso. Na sequência, o Presidente abriu a Ordem do Dia, passando a palavra ao 
Primeiro secretário, que lê as proposições para votação – em Votação Única: 
Indicação nº 638/2017, Vereador Ricardinho- Ricardo Carneiro; Indicação nº 
639/2017, Vereador Ezequiel Manoel; Indicação nº 640/2017, Vereador Ezequiel 
Manoel; Indicação nº 641/2017, Vereador Ezequiel Manoel; Indicação nº 642/2017, 
Vereador Cianinho- José Feliciano; Indicação nº 643/2017, Vereador Cianinho- José 
Feliciano; Indicação nº 644/2017, Vereador Cianinho- José Feliciano; Indicação nº 
645/2017, Vereador Cianinho- José Feliciano; Indicação nº 646/2017, Vereador 
Cianinho- José Feliciano; Indicação nº 647/2017, Vereador José de Arimatéia; 
Requerimento nº 274/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
Requerimento nº 275/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
Requerimento nº 276/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
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Requerimento nº 277/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
Requerimento nº 278/2017, Vereador Amaro do Sindicato- Amaro Honorato; 
Requerimento nº 326/2017, Vereador Everaldo Cabral Júnior; Requerimento nº 
327/2017, Vereador Ricardinho- Ricardo Carneiro; todas aprovadas a unanimidade; 
em Segunda Votação: Vereador José de Arimatéia que solicita Questão de Ordem 
e pede que se respeite o interstício dos projetos de lei que estão em segunda 
votação; Vereador José Feliciano afirma que o Plenário é soberano e pede a quebra 
do interstício; o Presidente coloca em votação, Projeto de Lei nº 67/2017, Poder 
Executivo, aprovado a unanimidade; Projeto de Lei nº 68/2017, Poder Executivo, que 
teve 3 votos contrários dos Vereadores José de Arimatéia Jerônimo Santos, 
Neemias José Silva e Ricardo Carneiro da Silva, e 10 favoráveis dos Parlamentares: 
Amaro Honorato da Silva, Augusto César da Cunha Paiva, Carlos José Mendes 
Silva, Everaldo Cabral de Oliveira Júnior, Flávio Átila da Silva Leite, Gessé Valério 
de Oliveira, José Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior, Labreildes 
dos Santos Inácio e Ronaldo Francisco dos Santos, e a abstenção dos Vereadores 
Jefferson Marcos Bezerra e Vicente Mendes Silva Neto, resultando na aprovação do 
Projeto de Lei nº 68/2017; Projeto de Lei nº 69/2017, Poder Executivo, que teve 2 
votos contrários dos Parlamentares: José de Arimatéia Jerônimo Santos e Ricardo 
Carneiro da Silva, e 13 votos favoráveis dos Vereadores: Amaro Honorato da Silva, 
Augusto César da Cunha Paiva, Carlos José Mendes Silva, Everaldo Cabral de 
Oliveira Júnior, Flávio Átila da Silva Leite, Gessé Valério de Oliveira, Jefferson 
Marcos Bezerra, José Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior, 
Labreildes dos Santos Inácio, Neemias José Silva, Ronaldo Francisco dos Santos e 
Vicente Mendes Silva Neto, resultando na aprovação do Projeto de Lei nº 69/2017; 
Projeto de Lei nº 70/2017, Poder Executivo, aprovado a unanimidade; Projeto de Lei 
nº 71/2017, Poder Executivo, aprovado a unanimidade; Projeto de Lei nº 73/2017,  
Poder Executivo, que teve 2 votos contrários, José de Arimatéia Jerônimo Santos e 
Ricardo Carneiro da Silva, e 13 votos favoráveis: Amaro Honorato da Silva, Augusto 
César da Cunha Paiva, Carlos José Mendes Silva, Everaldo Cabral de Oliveira 
Júnior, Flávio Átila da Silva Leite, Gessé Valério de Oliveira, Jefferson Marcos 
Bezerra, José Domingos dos Santos, José Feliciano de Barros Júnior, Labreildes 
dos Santos Inácio, Neemias José Silva, Ronaldo Francisco dos Santos e Vicente 
Mendes Silva Neto, resultando na aprovação do Projeto de Lei nº 73/2017. Por fim, o 
Presidente encerrou a sessão, e convocou outra reunião para o dia 9 de maio, às 10 
horas, e para constar, eu, Elaine Amâncio dos Santos, lavrei a presente ata que 
depois de lida, discutida e aprovada será assinada pelo Presidente, Primeiro e 
Segundo Secretários. 
 
 
Mário Anderson da Silva Barreto 
 
 
Augusto César da Cunha Paiva 
 
 
José Domingos dos Santos 
 


